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Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός: “Το μεγαλύτερο 
δώρο της Εκκλησίας στους πιστούς είναι η 
γνώση του Θεού” (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Αγιορείτικα

Ως το μεγαλύτερο δώρο της Εκκλησίας προς τους πιστούς 
χαρακτήρισε τη γνώση του Θεού ο Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός 
κατά το κήρυγμά του από την υπαίθρια Θεία Λειτουργία την 
Κυριακή, 13 Ιουλίου 2025, στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό, 
όπου έλαβε μέρος στο Αρχιερατικό συλλείτουργο που 
τελέστηκε στο πλαίσιο της εορτής της επετείου μεταφοράς των 
ιερών λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του νέου στο 
Βουκουρέστι. Αμέσως μετά το ευαγγελικό ανάγνωσμα κήρυξε 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=17
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_roumanias/to-patriarxeio-roumanias-timise-tin-251i-epeteio-tis-metaforas-tou-ierou-leipsanou-tou-agiou-dimitriou-tou-neou-sto-voukouresti-fotovinteo/


τον Θείο Λόγο.
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Με αφορμή τον εορτασμό της επετείου της μεταφοράς των ιερών λειψάνων του 
Αγίου Δημητρίου του νέου, αρχικά μίλησε για την αγιότητα στη ζωή της 
Εκκλησίας μας καλώντας τους πιστούς να ακολουθήσουν το παράδειγμα των 
Αγίων μας. “Όταν ο Σωτήρας Ιησούς Χριστός και οι Άγιοι Πατέρες, οι οποίοι 
ερμηνεύουν τις Άγιες Γραφές, μιλούν για τη γνώση του Θεού, δεν αναφέρονται στη 
διανοητική γνώση, δεν σχετίζεται με μια απλή ανθρώπινη σκέψη, αλλά αναφέρεται 
στην αληθινή και τέλεια γεύση της χάρης Του”, ανέφερε σε σημείο της ομιλία του.

Εφέτος ο εορτασμός πραγματοποιήθηκε έχοντας ως ευλογία και την 
Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου η οποία έφτασε από την 
Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου το μεσημέρι της Παρασκευής, 11 Ιουλίου, στον 
Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό.

Εκτενή αναφορά έκανε ο Γέροντας Εφραίμ στη σημασία της παρουσίας σε αυτή 
την ευλογημένη ημέρα της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου με 
το άφθαρτο αριστερό αυτί του Αγίου. Ο Γέρων Εφραίμ τόνισε τη μεγάλη ευλογία 
που έχει η Μονή Βατοπαιδίου εκτός από τις επτά θαυματουργές εικόνες της 
Παναγίας μας, να έχει στους πνευματικούς της θησαυρούς και τις Τίμιες Κάρας 
του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου και του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, τις 
οποίες δώρισε τη Μονή ο αυτοκράτορας Ιωάννης Στ’ Κατακουζηνός, ο οποίος 
συνδεόταν πνευματικά με τον μοναχό Σάββα Βατοπαιδινό.

Ο Γέρων Εφραίμ μίλησε ακόμη για τη μεγάλη πνευματική ακτινοβολία του Αγίου 
Όρους στον κόσμο, χαρακτηρίζοντάς το ως το “ελεύθερο Βυζάντιο” στις μέρες 
μας καθώς πολλά από τα ιερά κειμήλια που ήταν στην Κωνσταντινούπολη 
φυλάσσονται στην Αθωνική Πολιτεία, η οποία όπως τόνισε μπορεί να είναι 
αυτοδιοίκητη, έχοντας ως ηγουμένη την Κυρία Θεοτόκο, βρίσκεται όμως υπό την 
πνευματική και κανονική δικαιοδοσία του Οικουμενικού Πατριαρχείου ενώ 
παράλληλα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του Ελληνικού κράτους.

Καταλήγοντας, ο Γέρων Εφραίμ ευχήθηκε όπως ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος 
δια πρεσβειών της Υπεραγίας Θεοτόκου και του Αγίου Δημητρίου του νέου να 
ευλογεί τον λαό της Ρουμανίας.

Φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr
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